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Notulen van de vijfde jaarvergadering van de VGVA op 4-03-2016 
De vergadering is gehouden in het Spijkenisse Wijkcentrum Noord, aanvang 13.30 
 
1. Opening. 
 
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen hartelijk welkom.  
Er zijn 28 leden aanwezig inclusief de drie bestuursleden J. Eigenraam, P. Klein en D. v. Rijn. 
Bericht van verhindering is ontvangen van 16 leden.  
 
 
2. Goedkeuring van het verslag van de vergadering van 13 maart 2015. 

 
Helaas was er in het verslag een storende fout geslopen met de vermelding van de  
vergaderdatum van het vorige jaar als zijn de actuele vergaderdatum. Na melding is dit in de 
notulen gecorrigeerd, maar is deze correctie niet als nieuw verslag aan alle leden gezonden. Maar 
deze correctie is verwerkt in het nu goed te keuren verslag. De vraag of er nog andere op- of 
aanmerkingen zijn op het verslag wordt door de vergadering ontkennend beantwoord. Vervolgens 
wordt door de vergadering het verslag 2015 goedgekeurd. 
 
 
3.  Het financieel verslag over 2015 en benoeming van de kascontrolecommissie. 
 
Gestart wordt met het samenstellen van de kascontrolecommissie. Er worden twee aanwezige 
leden bereid gevonden om de kascontrole over 2015 uit te voeren. De heren G. van Dongen en C. 
v.d. Steen worden bereid gevonden om in de pauze van de vergadering de kascontrole uit te 
voeren. 
Het financieel jaaroverzicht is door de overgang naar de RegioBank iets ingewikkelder als in de 
voorgaande jaren. Op de vraag aan de vergadering of er behoefte bestaat aan een toelichting op 
het overzicht blijkt echter dat e.e.a. voldoende duidelijk is weergegeven. Er zijn  geen vragen of 
opmerkingen over de financiën aan het bestuur gesteld. 
 
 
4. Overzicht van de ondernomen activiteiten in 2015. 
 
In mailing 2-2016 is aangegeven dat in het overzicht van de VGVA-mailings in 2015, zoals dat ook 
al op de website aanwezig is, al een goede indruk wordt verkregen over wat het bestuur bezig 
heeft gehouden.  
 
Een belangrijk gebeuren was een onverwachte uitnodiging door Nationale Nederlanden aan het 
bestuur voor een informele gedachten wisseling over een door hen ontdekt tekort in het 
liquidatiesaldo, (zie VGVA mailing 8-2015). In het overleg werd door NN vooral gezocht naar een 
verklaring hoe dit heeft kunnen gebeuren en waarom de adviseur en actuaris van het 
pensioenfonds dit niet heeft ontdekt. De beleving aan de zijde van het pensioenfonds was echter 
allerminst dat de berekeningen onverwacht gunstiger uitpakten. In de eerste berekeningen was 
sprake van 7 jaar een toeslag van 1%. Maar naar mate de liquidatie naderde werd dat minder en 
uiteindelijk werd de regeling 6 jaar 1%.    
Door NN werd serieus overwogen het tekort te corrigeren door op de laatste twee toeslagen van 
1%, een inhouding van 0,4 % uit te voeren voor de groep gepensioneerden die eerder de extra 
toeslag van 1,7% gekregen heeft. Er zou dan in die groep de laatste twee keer maar 0,6% worden 
verhoogd. Gelukkig is goede nota genomen van onze bezwaren en heeft NN besloten om deze 
correctie niet door te voeren en dus niet te korten op de toegezegde toeslagen. 
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Een nog niet in het mailingoverzicht opgenomen actie was het opnieuw aan de directie van 
Aluchemie richten van een voorstel tot bespreken van ervaringen en ontwikkelingen m.b.t. onze 
pensioenuitkeringen. In deze mail zijn een aantal van de onderwerpen genoemd die we zouden 
willen bespreken. Helaas werd er niet ingestemd met een overleg. Wel heeft de directeur (de hr. 
Tom Sanders) in een aantal mailwisselingen zijn standpunt m.b.t. de genoemde punten gegeven.  
Er is daarbij geen ruimte overgebleven om een en ander nog verder toe te lichten of tot een verder 
overleg te komen. Met zijn laatste antwoord is door hem de discussie gesloten. 
Aluchemie blijft bij het eerder ingenomen standpunt dat alles al diverse malen is besproken en 
wederzijdse meningen zijn uitgewisseld. Aluchemie ziet geen reden om deze discussie te 
heropenen. Deze mailwisseling wordt nog in het overzicht van 2015 opgenomen. 
 
Na deze mailwisseling is in januari aan de vakorganisatie De Unie door mij en drie (ook bij de Unie 
aangesloten), collega’s gevraagd om advies en juridische ondersteuning voor een procedure bij de 
commissie gelijke behandeling. Deze aanvraag werd door de jurist van de Unie afgewezen op 
grond van het feit dat het onderscheid in onze situatie wordt gemaakt tussen niet gelijktijdige 
actieve pensioenregelingen. Namelijk de regelingen die voor 1-1-2012 de actieve opbouw van 
pensioenen regelden en de regeling die vanaf 1-1-2012 de actieve opbouw regelt. Naar het 
oordeel van de jurist levert deze situatie geen onderscheid naar leeftijd op in de zin van de WGBL. 
Er is bij de jurist echter geen jurisprudentie bekend die ziet op de specifieke situatie die aan de 
orde was bij de liquidatie en overdracht aan NN van de pensioenregeling bij Aluchemie. Over de 
mogelijkheden om tot een oordeel van de commissie gelijke behandeling te komen over onze 
specifieke situatie denkt het bestuur nog even na. Het feit dat voor de toeslagen van de jongere 
gepensioneerden door het bedrijf wel extra middelen worden ingebracht, en voor de oude garde 
niet, heeft als resultaat dat de oudere gepensioneerden ongelijk behandeld worden ten opzichte 
van de jongere gepensioneerden. Hoe klein de toeslag ook is, hij zou aan alle gepensioneerden 
moeten worden uitgekeerd. )1 
 
5. De overgang naar de RegioBank. 
 
Het voornemen om over te gaan naar een goedkopere bank was al aangegeven in de 
jaarvergadering van 2015. De keuze van het bestuur was in eerste instantie gevallen op de KNAB 
Bank. De tarieven en de voorwaarden van deze bank zagen er goed uit. 
Echter toen we midden vorig jaar daar een zakelijke rekening wilden openen bleek er toch een 
probleem op te duiken, want een internetrekening voor een vereniging of stichting bleek niet 
mogelijk te zijn. Als reden werd aangevoerd dat door de frequente wisselingen in de besturen er te 
veel niet gedekte onkosten ontstaan voor de bank (veel administratiekosten, nieuwe bankpassen 
etc.). Om die reden willen zij geen bankrekeningen meer openen voor verenigingen. 
Helaas vonden we niet direct een alternatief, zodat ons voornemen even bleef rusten. Pas tegen 
het eind van het jaar ontdekten we de RegioBank met voor ons gunstige tarieven. 
Bij de ABN zijn jaarlijks de contributies van zo’n 15 leden nodig om de kosten van de bankrekening 
te voldoen en bij de RegioBank zullen dat de contributies van maar 7 leden zijn. Aanvankelijk was 
het tarief van de ABN voor verenigingen ook zo gunstig maar die voordelen waren helaas in snel 
tempo verdwenen. 
 
 
6. Dit agendapunt was per ongeluk dubbel opgevoerd (behandeld onder punt 3). 
 
7. Bestuursverkiezing. 
 
De bestuursleden hebben volgens de statuten een zittingstermijn van 3 jaar. Het is daarbij aan te 
raden om de wisseling van bestuursleden verspringend in de jaren te plannen. We zullen streven 
naar een regelmatige verdeling over de drie jaren waarbij van een driehoofdig bestuur er ieder jaar 
één bestuursfunctie verkiesbaar komt. In de agenda is aangekondigd dat de secretaris aftredend is 
en zich herkiesbaar heeft verklaard. Er hebben zich geen andere kandidaten gemeld voor de 
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functie en ook tijdens de vergadering melden zich geen kandidaten. Met algemene instemming 
wordt Dik van Rijn voor een tweede termijn als secretaris gekozen.  
 
8. Pauze 
 
9. Vaststelling van de contributie voor het volgende jaar 2017. 
 
In overeenstemming met het voorstel van het bestuur stemt de vergadering met algemene 
stemmen voor het handhaven van de contributie op € 10,- per jaar. 
 
 
10.  Ontwikkelingen op pensioengebied in het algemeen. 
 
“Rentalon” heeft helaas nog geen nieuwe website operationeel. Rentalon is de vereniging van 
gepensioneerden in Zwitserland. De naam is waarschijnlijk ontstaan als samentrekking van Rent 
(Rentner=gepensioneerde) Al (Alusuisse) en Lon (Lonza – de vroegere chemietak van Alusuissse. 
Deze vereniging is de (grote) tegenhanger van de VGVA in Zwitserland. De secretaris kon toen de 
website nog actief was daar de nodige informatie vinden over de ontwikkelingen bij het Zwitserse 
pensioenfonds. 
 
De problematiek van het Alcan pensioenfonds in Zwitserland is vergelijkbaar met die van ons 
Alcan pensioenfonds in Nederland. Na de fusie met Riotinto en het verkopen van de productie en 
handelsbedrijven is in Zwitserland alleen nog het ingenieursbureau Alesa actief. In het zelfstandig 
opererend pensioenfonds zijn in 2014 nog slecht 84  deelnemers actief bij een bestand van 2507 
pensioentrekkers (inclusief invaliden en weduwen en wezen). Er is daar sprake geweest van een 
lage dekkingsgraad (in okt. 2008 : 90%). Uit de destijds aangekondigde maatregelen maak ik op 
dat sprake was van sanering met hulp van de werkgevers. De ontwikkelingen bij Riotinto zijn de 
laatste jaren niet erg positief en het is duidelijk dat het financieel klimaat er niet zodanig is dat er 
meer dan strikt noodzakelijk geïnvesteerd zal worden in arbeidsvoorwaarden.  
 
Met betrekking tot de ontwikkelingen op pensioengebied in ons eigen land zijn we blij verrast met 
het bericht dat Nationale Nederlanden vorige maand bekend maakte dat er twee maal zoveel 
winstgemaakt was in 2015 t.o.v. 2014. In een tijd waarin zowel het ABP als het PGGM 
pensioenfonds waarschuwen dat er 2016 gekort zal moeten worden is dit een geruststelling die 
zeer welkom is. De opmerking dat ons pensioen toch  gegarandeerd was kunnen we bevestigen 
met de toelichting dat ons pensioen inderdaad levenslang verzekerd is. Het is een vast contract 
voor de levenslange uitkering van het opgebouwde pensioen. Er worden geen toeslagen op 
gegeven anders na de 6 jaar met toeslagen uit het liquidatieoverschot. En er kunnen ook geen 
kortingen worden ingehouden als het met de economie en de rente slecht gaat. Maar deze 
garantie is wel afhankelijk van het voortbestaan van de Nationale Nederlanden! Daarom is het wel 
geruststellend te kunnen lezen dat het onze verzekeraar financieel goed gaat.  )2 

 
 

11.  Te ondernemen activiteiten in 2019. 
 
Als één van de te ondernemen activiteiten in 2016 staat op het lijstje het voorkomen dat onze 
claim, op de mogelijkheid van ontvangen van toeslagen in de toekomst,  verjaart. Aanvankelijk 
ging ik er van uit dat een dergelijke vordering een verjaringstermijn van 10 jaar heeft. Ik heb echter 
bij een stuk van een verzekeraar gelezen dat uitgegaan werd van  5 jaar. Om die reden wil ik aan 
de werkgevers met een aangetekende brief de eerder gestuurde claims actualiseren. Dit om te 
voorkomen dat (als we later als gevolg van grote inflatie geconfronteerd worden met grote verschil 
in de pensioenen van de gepensioneerden na 2012 en die van voor 2012), geen rechten meer 
hebben door verjaring. 
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Een tweede onderwerp is het volgen van de wijzigingen in de huidige pensioenregeling bij 
Aluchemie. In de “minipers” (het wekelijkse interne bulletin) is eind januari bij Aluchemie bekend 
gemaakt dat er een nieuwe pensioencommissie is gevormd. Deze commissie heeft als taak een 
nieuwe pensioenregeling op te stellen omdat de huidige regeling na afloop van het contract eind 
2016 onbetaalbaar wordt. Het is te betreuren dat er 4 jaar na het tot stand komen van de regeling 
II-2012 er al weer een nieuwe regeling noodzakelijk is.  )3 
 
Het wijzigen van de pensioenregeling is heeft wellicht ook invloed op de nu ontstane ongelijkheid 
met betrekking tot toeslagen op de pensioenen. Daarom is het goed dat we met de directie van 
Aluchemie hebben kunnen afspreken dat we over de wijzigingen in de regeling zullen worden 
geïnformeerd. 
 
Uit de discussie die ontstaat n.a.v. een opmerking over het wijzigen van het pensioenreglement 
zonder raadpleging van de gepensioneerden en ook (na invoering) zonder informatie aan de 
gepensioneerden blijft ook nog de vraag gedeeltelijk onbeantwoord wat precies het 
garantiecontract voor onze pensioenen eigenlijk precies inhield. Hierbij nog de volgende 
toelichting: Er was ten tijde van de liquidatie een “schuld” bij NN opgebouwd doordat door NN een 
rendement op het pensioenkapitaal “garandeerde” van 4%. Wanneer de werkelijke rente lager was 
werd het tekort (tijdelijk) door NN voorgeschoten. Op die manier konden wisselingen in de rente 
worden opgevangen zonder dat dit direct tot premie of toeslagencorrectie zou leiden. Doordat de 
rente de laatste jaren echter blijvend onder de 4% lag ontstond er echter een steeds grotere 
negatieve overrente. Bij het ontbinden van het pensioenfonds is die “schuld” bij NN achter 
gebleven. Dit verlies kon en kan niet op de verzekerden verhaald worden. Doordat het 
pensioenkapitaal geheel in handen van NN is gekomen komt de rente geheel in handen van NN en 
kan niet meer als toeslagen in de toekomst aan de gepensioneerden gegeven worden. )4 
 
Met de wijzigingen van 2007 zijn de pensioenreglementen - I 2007, - II 2007 en pensioenreglement 
-II 2012 de nu geldende pensioenreglementen. Omdat de oudere gepensioneerden deze 
reglementen kennelijk nooit ontvangen hebben zullen ze aan het VGVA-website archief 
toegevoegd worden. 

 
 

12.  Kascontrole en goedkeuring van het financieel verslag over 2015. 
 
Dit punt was al afgehandeld na de pauze maar wordt voor de duidelijkheid hier genotuleerd. De 
kascommissie heeft na de haar goedkeuring gegeven aan het financieel verslag. Na bevestiging 
door de commissie in de vergadering stemt de vergadering met algemene stemmen in met de 
goedkeuring van dit financieel verslag 
 
 
13.  Rondvraag. 
 
 Er zijn geen punten voor de rondvraag. 
 
14.  Vaststelling van de vergaderdatum 2017 en sluiting van de vergadering. 
 
De datum van de volgende jaarvergadering wordt vastgesteld op vrijdag 10 maart 2017. De 
voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun komst naar de vergadering en er kan nog onder genot 
van een VGVA-consumptie van de gelegenheid gebruik gemaakt worden om beneden in de hal 
nog even na te praten met de oud-collega’s. 
     
zie ook: )1   Besluit toeslagencommissie per 1-12006. 

  )2   Persbericht NN Group verdubbelt de winst. 
  )3   Minipers 11-2-2016: Pensioencommissie gestart. 
  )4   Alcan Pensioenfonds nieuwsbrief nr.2 nov. 2004.   

https://vgva.nl/archief/2016/Besluitl%20AC%20m.b.t.%20toeslagen%20per%201-1-2016.pdf
https://vgva.nl/archief/2016/NRC_Handelsblad_NatNed.pdf
https://vgva.nl/archief/2016/Pensioencommissie%20gestart.pdf
https://vgva.nl/archief/2016/nieuwsbr.%20SAP%20nov.%202004.pdf

